

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čekovnega
zavoda številka 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:
Celje
Strossmayerjeva ulica 1.
pritličje.

Rokopisi se ne vračajo.

Objave po tarifi.

Telefon int. številka 65.

Dinar leta 1926.

Povprečna vrednost dinarja v letu 1926. je znašala 9.13 švicarskih frankov za 100 dinarjev, leta 1925 pa 8.82 švicarskih frankov. Absolutna vrednost dinarja je ostala tekoma zadnjega leta stalna in je obdržala vse pridobitve julija 1925. Vse preteklo leto je bil tečaj dinarja stabilen, kar je najboljši dokaz za to, da je bil dvig v letih 1923, 1924 in 1925 reellen. Brez dvoma je dvig v vrednosti dinarja v zadnjih letih posledica sledečih treh činiteljev:

1. napredek in razvoj jugoslovenskega narodnega gospodarstva;
2. v valutni politiki od leta 1923. naprej vpeljana deflacija;
3. ugodni razvoj trgovske bilance, ki predstavlja najvažnejšo postavko v jugoslovenski plačilni bilanci.

Deloma je vzrok dviga dinarjeve vrednosti tudi ta, da je bila mednarodna dinarjeva vrednost v letih 1921. in 1922. dosti nižje ocenjena kakor je bilo opravičeno po tedanji notranji nakupni moči dinarja. Zato so v času, ko se je dinar boljšal, cene vseh produktov v Jugoslaviji bolj počasi padale kakor se je dinar dvigal. Tako je prišlo v letih 1923 in 1924 ter deloma tudi še v letu 1925 do prilagoditve cen produktov mednarodni vrednosti dinarja; na drugi strani se je pa dinarjeva vrednost sama prilagodila domači kupni moči. V tem oziru sta druga polovica leta 1925 in vse leto 1926 izjemni. Povprečni indeks cen vseh vrst domačih pridelkov je bil leta 1926. nižji kakor leta 1925., in sicer za 277 točk ali za 15 odstotkov. To znižanje cen je nastopilo vsled zboljšanja dinarja in deloma tudi vsled konjunktura na svetovnem trgu. Totalni povprečni indeks za vse deželne pridelke je bil v januarju 1924 2034, če vzamemo za leto 1913. številko 100; v januarju 1925 je znašal 2012, se je tekom leta znižal za 1804 in je padel v letu 1926. na 1527. Če primerjamo indeksno ceno leta 1926. z dinarsko vrednostjo napram zlatu, vidimo, da je za 50 odstotkov višja ko pred vojno. Upoštevajoč pri tem dejstvo, da je totalni povprečni indeks sveta napram predvojnemu indeksu za 50 odstotkov višji, pridemo do zaključka, da so jugoslovenske blagovne cene dosegle svetovno pariteto. Nadalnje znižanje produktov more torej nastopiti le tedaj, če bi se tečaj dinarja zboljšal. A tudi v tem slučaju bi življenje ne

moglo postati cenejše, ker bi bila dinarjeva vrednost večja.

Dinar je obdržal svojo stabilnost napram angleškemu funtu, dofarju in švicarskemu franku, torej proti valutam, ki so same v preteklem letu kazale skoraj nespremenjen tečaj. Francoski frank in italijanska lira sta pa v tej dobi zelo kolebala, kar je bilo za jugoslovenske kreditne in trgovske razmere napram tema dvema državama zelo važno in kar je povzročilo za natančno trgovsko kalkulacijo veliko negotovost. Za Jugoslavijo sta francoski frank in italijanska lira zelo važna, ker je treba urediti še državne dolgove napram Franciji in ker ima Italija v jugoslovenski zunanji trgovini eno prvih mest, 31% v eksportu in 22% v importu.

Da izločita negotovost v svetovni trgovini, sta se pred kratkim dogovorili Bank of England in Federal Reserve Bank of New York s skupno nalogo, da vzpostavita normalne razmere v vseh državah. V tej smeri se je že v zadnjem decembru sklenil dogovor med Bank of England in Jugoslovansko Narodno banko in se more dosežanja devizna politika za doseg končnoveljavne in zakonite stabilizacije dinarja nadaljevati. (T. L.)

Politika.

p ITALIJA POPUŠČA. Beograjska »Pravda«, ki je glasilo stranke zunanega ministra Marinkovića, pri naša iz Rima senzacionalno brzojavko, da bo Mussolini podal o tiranskem paktu izjavo, ki bo omogočila likvidacijo italijansko-jugoslovenskega konflikta. Mussolini bo v tej izjavi povdaril, da gre stremiljenje Italije le za mirnim gospodarskim udejstvom v Albaniji in da nima pri tem nikakih političnih namenov, zlasti pa, da ne namerava kvariti ravnotežja na Balkanu. Pariški listi poročajo, da je romunski zunanji minister, ki se mudi v Parizu, ponudil tudi intervencijo Rumunije pri italijanski vladi in da je pripravil potovati v to svrha osebno v Rim, ako bo to potrebno. — Splošno pa se opaža, da je postala Italija v zadnjih dneh mnogo bolj popustljiva, kar je očitno posledica francoske in angleške pritiska. V naših političnih krogih so kljub temu še zelo rezervirani, ker je italijanska vlada že tolikokrat spremenila svoje stališče, da ji je nemogoče zaupati.

p PRELOM MED ANGLIJO IN RUSIJO? V torek je podal angleški predsednik Baldwin v spodnji zbornici poročilo o preiskavi v prostorih ruskega »Arkosa«. On je izjavil: »Že več mesecev je policija s sodelovanjem vojaških oblasti nadzorovala delovanje tajnih agentov, ki so se skušali polastiti velevažnih listin glede angleške oborožene sile. Tekom večmesečne preiskave ni bilo mogoče se odtegniti dojmu, da so delovali ti agenti za račun sovjetske vlade in da so prejeli instrukcije od članov ruske trgovinske delegacije, ki je tudi poskrbela, da so se prepisi in fotografije dobljenih listin pošiljale v Moskvo. Neki angleški državljani, ki le v zaporu in ki je bil uslužben pri letalskem oddelku, je priznal, da je ukradel dve važni listini. Tajna organizacija, s pomočjo katere je aretiranez prišel do listin, je bila sedaj razkrita in njena zveza s slično rusko organizacijo dokazana. Zadržane čase je izgubilo tudi več listin strogo zaprtega značaja. Preiskava je dosegla, da so bile listine prenesene v prostore sovjetske trgovinske delegacije in tam reproducirane s pomočjo fotografskega aparata. Na podlagi teh dogodkov je vlada odredila preiskavo prostorov »Arkosa«. — Nato je govoril minister o preiskavi, o kateri so opetovano poročali in je izjavil, da najdeni dokumenti dovolj dokazujejo obstoj subverzivne organizacije, ki stoji pod direktno kontrolo sovjetskih oblasti. Preiskava je nadalje baje dokazala, da se je vodila iz sovjetske hiše vojaška špijonaža in subverzivna propaganda širom celega britskega imperija. V protiangleško propagando je bilo vpleteno tudi osobje »Arkosa«. Ruska vlada je odgovorna za delovanje trgovinske delegacije. Določbe trgovinske pogodbe prepovedujejo direktno ali indirektno propagando proti britskemu imperiju. Zato je angleška vlada sklenila, ako se v četrtek ne izjavi proti, da odpove trgovinsko pogodbo z Rusijo in zahteva odpoklic trgovinske delegacije in sovjetskega zastopništva v Londonu ter ključ angleško zastopstvo v Moskvi. Kljub vsem tem sklepom pa bo »Arkos« v zakoniti meri lahko nadalje deloval in vlada je pripravljena, da po preklicu privilegijev trgovinske pogodbe, odredi, da se dogovore potrebne trgovinske olajšave med obema državama.

ITO-pasta je za zobe najboljša!

— za norca. Mož, in razvajena hči-čedinka sta seveda najnaravnější zaveznika proti plašni, prestrašeni in ustrahovani kukavičji zalegi. Instinkt. Ali sin baš — ni norec. Vidi vso igro z njim, in glej, stvar mu prav ugaja, kajji norec ni kaznjiv, če se — maščuje. Glupi krušni oče pritegne v hišo za psihijatra — bivšega ljubimca žene, očeta objekta, ki ga je spraviti v blaznico, in ženina hčere. Torej jako vseidrisnega človeka. »Norec« pa uide iz hišnega zlopora, kjer naj bi pričakal kočijo za potovanje v blaznico, zaloti svojega psihijatra in očeta in flagranti s setro, zažge hišo in — menda uide s svojim dekletom.

Delo je torej očitno prenatrpano. Hčerka s celjo svojo afero bi lahko mirno odpadla. Konflikt med materjo, zapeljivcem, sinom in možem nudi dovolj streljiva za efektno dramo. »Norec« je prvenec in menda edinec — saj doselej —, razumljivo je tedaj, da je neizbrusen, preveč mebliran in mestoma, žal ravno na koncu, nesiguren. Tudi manjka večsah sklepčnosti. Priznati pa je treba solidno zamišljeno in mestoma zelo duhovito izpreteno. Kadar odpade balast, ki se je avtorju menda kar med pisanjem vtihotopil, iz bojazni, da ne bi bilo rev-

Celjska kronika.

c REDNI SESTANEK KRAJEVNE ORGANIZACIJE SDS V CELJU se vrši to sredo zvečer v klubu v Celjskem domu. Začetek točno ob 20.30.

c OSTAVKO JE PODAL na drž. službo g. Ivan Gračnar, tajnik pri upravnem sodišču v Celju, ker stopa v službo oblastne skupščine v Mariboru.

c UPOKOJEN JE g. Mihael Prelog, pisarniški oficijal pri tukajšnjem okrožnem sodišču.

c POROKA. V Zagrebu se je poročil Celjan g. Rudolf Fajgelj, uradnik Osrednjega urada za zavarovanje Delavcev, z gđ. Marijo Vrskovo iz Novega mesta. Bilo srečno!

c STAVBA NOVE DEŠKE OKOLIŠKE ŠOLE na Dolgem polju lepo napreduje in gradnja se bliža koncu. Vrše se sedaj dela v notranjosti poslopja, katero mora biti do početka šolskega leta gotovo. Pouk se bo v prihodnjem šolskem letu vršil že v novi šoli. Prostor okrog šole, kakor tudi cesta bo dvignjena in okolica bo čedno urejena. V bližini se gradi letos urejen enostanovanjskih vil.

c RAZDELITEV KOLENČEVE USTANOVE. Kuratorij ustanove Antona Kolenca je imel v nedeljo sejo, na kateri je reševal prošnje srednješolcev za podelitev štipendij. V smislu pokojnikove oporoke prihajajo v poštev pri razdelitvi štipendij prosilci, ki študirajo na celjski srednji šoli ali njej enaki šoli, pokojnikovi sorodniki pa ne glede na kraj svojega študija. Med 48 potrebnih prosilcev se je razdelilo 5848 Din.

c GLASBENA MATICA V CELJU priredi dve javni produkciji gojencev in sicer I. produkcijo v četrtek, dne 26. t. m. ob pol 11. uri dopoldne, II. produkcijo pa dne 27. t. m. ob 7. uri zvečer. Nastopijo gojenci prvih štirih letnikov klavirske in vijolinske šole. Mladinski zbor nastopi pri III. produkciji. Pri prvih dveh nastopih ni vstopnine, vendar bo izdajalo ravnateljstvo Glasbene Matice posebne nakaznice, brez katerih se ne dovoli pristop. III. in IV. produkcija se bo vršili 31. maja in 1. junija z vstopnino. Prebivalstvo se bo produkcij gotovo rado udeležilo.

c KONEC POUKA NA SREDNJIH IN MEŠČANSKIH ŠOLAH. Te dni smo poročali, da se pouk v zadnjih razredih srednjih škol konča dne 30. junija t. l. Vest je treba toliko po-

Ivo Štepihar:

„Norec“.

(K premijeri dne 13. t. m.)

Fedor Gradišnik se je v »Norcu« lotil riskantne teme. Svetopisemski rek je zdramatiziral po realni vsebini, da maščujejo starši svoje grehe na otrokih. Samo to je namreč res, tako res, da tudi najglobokejše, najnaravnnejše čustvo, kakor je materinska ljubezen, prevlada šele, kadar je prepozno in kadar udari maščevanje nazaj po začetnikih. Vdarski maščevanje stališče je samoprevara. Človeška duša in njegovo čustvovanje sta podvržena dinamičnim nasprotujočim si hotenjem, pri katerih pa koncu koncev zanesljivo prodre le ona, ki jim je samoohrana zadnji cilj. Nagona samoohrane niti ni treba vzeti dobesedno, zakaj dovolj podobnost ima, izmed katerih ni najpoglejša težnja po izživetju. Včna žena po črpanju onega, kar naziva eden najbolj čitanih Francozov »la douceur de vivre«.

To splošno bazo je avtor »Norca« spravil v kratki stik z razmerjem matere do sina. Zgradba dejanja je izborna. Menda ni kmalu na domačih tleh drame, ki bi radi osnovne note

nudila toliko hrane. Prosim, pri tej dispoziciji:

Maldo, v sponah družabne morale vzgojeno dekle pride v roke cinika in — »pade«. Vsa divna sreča, sladkost se hipoma spremeni v »sramoto«, tako hipoma, da se dekle takorekoč zbudi v solidnem zakonu pri možu, ki ji garantira udobnost, jo nosi celo življenje na rokah, ne pride mu pa niti na misel, da bi iskal niti do njenega srca. Še več, ta mož je darilo zapeljivca, s premoženjem vred. »Sramota« se v nekoliko prekratkem času spremeni v zakonskega sina.

Mati z razdejanjo dušo, bliskoma razbitimi nadammi tava med koprnenjem za zapeljivcem, za neizbrabljen, samo zaslušteno trajno srečo in med besom na — vse. In kadar steza roke, da zadavi fano morgano ali da prižme svojo ljubezen nase, zadene ob sina, ki jo je bil prekeval v zakon z idijotom, ki bi bila »sramota« če bi se rodil oni izven zakona. Medtem ko se grize v mehkih trenotkih na samem, pred seboj silhueto zapeljivca, ji za sovraštvu najpomembnejši ni treba samote, tembolj ko vidi doraščajočo fizično sled za njim — sina. Polagoma se ji zgosti ravnanje napram sinu v nenasičeni egoizem — ženske in sin mora postati norec. Začne sistematična vzgoja sina

nosti, se Gradišniku radi te drame ne bo treba pravi nič skrivati.

Kakršnakoli pa bo ta drama v končni redakciji, vendar bo tudi za najboljšo poklicne igralce težka šola. To je privilegij vseh dram, kojih klice so pogonale v davni in kojih fatum se razvija nekje v zraku, v čelih, v srcih ljudi spodaj na tleh, lukt vnaprej zapisane usode. Pri premijeri v mestnem gledališču se je to tudi pošteno poznalo. Vsi igralci so kar nihali med dobrimi, celo sijajnimi momenti in slabimi, neizraženimi in — neizbrabljenimi. Avtor je sam režiral in sam kreiral »norca«. To je škoda, kajti dvomim, da bi bila vsa tri pisma, ki jih je Cezar istočasno diktilal, enako dobra. G. Gradišnik je omahoval na več mestih, tembolj kadar je prišla njegova vloga preblizo režiserske dolžnosti. Vendar je rešil na celji črti smer — tragiko čustvenega, a kot nalašč zato teptanega človeka.

Večje peripetije so se zgodile g. Pfeiferju, ki je z vsakim dejanjem znatno padel, dočim je bil v prvem sijanju.

Gdč. Jurmanova je presenetila, zlasti v dramatičnih momentih. Kardinalna napaka njena pa je neizvežbanost rok v mirni igri. V zadnjem dejanju je ubila s prepočasnim — psi-

praviti, da se pouk zaključí 31. maja in ne 30. junija. Konec pouka na meščanskih šolah bo morda 19. junija, če ministrstvo prosvete ugodí predlogu prosvetnega odseka v Ljubljani.

c IZPITI PRIVATISTOV na državni deški meščanski šoli v Celju se prično v sredo, dne 8. junija ob 8. uri zjutraj. Prošnje za polaganje izpita čez en razred je vlagati pri ravnateljstvu do 1. junija, prošnje za izpit čez dva razreda je pa nasloviti na prosvetni oddelk velikega župana mariborske oblasti. — Ravnateljstvo.

c SPREMEMBA POSESTI. V soboto je kupil na javni dražbi Wagnerjevo vilo v Tavčarjevi ulici ljubljanski odvetnik dr. Vladislav Pegan. — Kirbischovo vilo v Jurčičevi ulici je kupil g. Josip Brinar, ravnatelj meščanske šole. — Hiša trgovca Kosa v Prešernovi ulici je vendar kupila Družba sv. Mohorja. Poslopje prično v jeseni prezidavati za tiskarniške prostore. Po končanem delih se tiskarna preseli iz Prevalj v Celje.

c KONCERT V MESTNEM PARKU. Ta teden bo koncert v mestnem parku že v sredo od 18. do 19.30, ker je v četrtek praznik.

c II. MLADINSKI DAN V CELJU. V nedeljo dne 29. maja priredi celjska sokolska župa II. mladinski dan, združen z razvitjem naraščajskega prapora celjskega Sokola. Mladinski dan in razvitje bo v telovadnici in na dvorišču mestne osnovne šole s sledečim sporedom: 1. Po prihodu jutranjih vlakov župna tekma naraščaja in dece. 2. Ob 9. izkušnje za popoldanski nastop. 3. Ob 11. predavanje v proslavo majske deklaracije v telovadnici mestne osnovne šole. 4. Ob pol 16. javna telovadba z razvitjem prapora in razglašenjem izida tekem. Sodelovala bo železničarska godba »Sloga« iz Ljubljane.

c KONCERT VOJAŠKE GODBE bo v prid Rdečega križa na praznik dne 26. t. m. ob 8. uri zvečer na vrtu, v slučaju slabega vremena pa v veliki dvorani Celjskega doma. Vstopnina je prostovoljna.

c MESEČNI ŽIVINSKI SEJEM V CELJU, ki se vrši vsak prvi ponedeljek v mesecu, bo v juniju v torek 7. junija, ker je v ponedeljek praznik.

c RAZVITJE NARAŠČAJSKEGA PRAPORA CELJSKEGA SOKOLSKEGA DRUŠTVA bo že to nedeljo ob pol 4. uri popoldne na dvorišču mestne osnovne šole v Celju. Kumstvo prapora je prevzela sestra Sirčeva, ki izroči novi prapor praporščaku. Udeležba pri slavnosti obeta biti zelo velika, saj je prijavilo udeležbo že par sto naraščajnikov in gojenk. Podpirajmo Sokolstvo pri delu med narodom!

c ANKETA V ZADEVI STANOVANJSKEGA ZAKONA se je vršila, kakor smo naznanili v poslednji številki našega lista, v torek, dne 24. t. m. ob 8. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma v Celju. Zborovanje je bilo kakor po navadi vselej, kadar skliče Mariborsko društvo stanovanjskih najemnikov interesente na posvetovanje in sklepanje, prav dobro

hološko popolnoma zgrešenim — govorjenjem svojega partnerja, g. Veluščka in — publiko. Kadar človek po dolgem boju nekaj izpove, bo samo začel obotavljati, nato pa mu besede vro iz ust! G. Velušček je bil dober interpret nesrečnega slepca, toda v zadnjem dejanju je bil žal kos pohištva.

Ga. Građišnikova se je izredno znala aklimatizirati vlogi, ki zamjo ni primerna. Hčerko je igrala resnično umestno, in je le škoda, da je njena vloga tudi objektivno odvišna.

Ga. Sadarjeva je menda čutila, da ena vloga ni potrebna, ni si pa bila na jasnem, da to ni njena vloga. Hčerkinjo prijateljico in edino »norčev« simpatijo je igrala z notorično ljubkostjo, ter je bila ravno v zadnjem dejanju v lastni kreaciji na višku. Samo govori mi predobno. Gdč. Romihova je začetnica, ki se bo še razvila. — Hiše je bila zevajoče prazna, publika navdušena — splošen vtis upravičeno ugoden.

„Sveta gora“.

(K uprizaritvi v celjskem Mestnem kinu.)

Od petka 27. do vključno ponedeljka 30. t. m. se bo predvajal v Mestnem



Schichtovo

terpentinovo milo



svojimi 7 odlikami

Druga odlika:
Velik in priročen
KOS

Takšen velik kos olajša pranje, ker da takoj toliko pene, kolikor majhen kos po daljšem pranju.

1. Terpentin v milu.
2. Velik in priročen kos.
3. Prijeten duh.
4. Slike iz pravljic za izrezati.
5. Milo je v zavitku.
6. Svetla barva.
7. Razkuženje perila.

obiskano in so bile pri istem zastopane vse strokovne organizacije in vsi v poštev prihajajoči merodajni činitelji. Celjsko društvo stanovanjskih najemnikov je zastopal njegov predsednik g. Franjo Jošt. Storili so se soglasno važni sklepi, ki stremijo za tem, da se podaljša do leta 1934. stanovanjski zakon iz leta 1925. tako, da ostanejo pod zaščito i vsi mali obrtniki in vsi oni, za katere je zaščita začasno sičér že prenehala. Nadalje se je tudi sklenilo, da se mora zvišati eksistenčni minimum na najmanj 5000 dinarjev in so se stavile še druge potrebne in važne zahteve. Sklepe ponese posebna delegacija osebno ministru za socialno politiko, ki pokliče tozadevno v Beograd zastopnike društva stanovanjskih najemnikov iz cele države. Naš delegat za mariborsko oblast je nadvse marljivi, posle vodenči Mariborskega društva stanovanjskih najemnikov gosp. postajenačelnik Josip Mohorko, ki je strokovnjak v tej zadevi in ki je na zborovanju podal tudi izčrpni referat.

c PROSTOVOLJNO GASILNO DRUŠTVO V GABERJU priredi v nedeljo, dne 7. avgusta 1927 ob dveh popoldne na dvorišču pred gasilnim domom v Gaberju svojo letno tombolo. ter prosi bližnja, osobito celjska društva, da bi se na to prireditev ozirala, posebno že radi tega, ker je čisti dobiček namenjen za delno kritje dolga za avtobrizgalno.

c PODPORNO DRUŠTVO ZA REVNE OTROKE V GABERJU je sprejelo sledeča darila: od Južnoštajerske hranilnice, Celje 250 Din.; od Hran. in Posojiln. društva, Celje 250 dinarjev; od Cinkarne d. d., Celje 200 dinarjev; od Ljudske posojilnice, Celje 200 Din in od g. dr. Jura Hrašovca 25 Din. Za darove se odbor najtoplejše zahvaljuje in prosi tudi druge korporacije za naklonjenost.

c POROČILA SE JE v torek v Limbušu pri Mariboru Celjanka gdč. Franica Kocuvanova, članica mari-

borske opere, z g. Petrom Burjo, opernim pevcem v Mariboru. Bilo srečno!

c ZGUBLJENO IN NAJDENO. Pri celjski policiji je bila v nedeljo, dne 22. t. m. prijavljena i najdba dveh bankovcev po 10 Din. 1 zguba volnena ogrinjala in 1 zguba šestih bankovcev po 10 Din v Gaberju. V ponedeljek, dne 23. t. m. je bila prijavljena 1 najdba petih bankovcev po 10 dinarjev, v torek, dne 24. t. m. pa 1 najdba dveh bankovcev po 10 Din.

c KAPUCINSKI MOST bo zopet treba pregledati, ker je hodnik za pešce nujno potreben popravila. Na dveh ali treh mestih so deske že tako prhle, da se zna zgoditi, da se noga komu udere in da se zgodi nesreča.

c RAZGLAS PROSTIH STANOVANJ. Sledeča stanovanja se bodo v smislu zakona o stanovanjih dodelila: A) Drugič objavljena stanovanja: Trnovlje 10. Fazarinc Anton, 2 sobi, kuhinja, pritl.; Benj. Ipavčeva 4. Smertnik Antonija, 1 soba, kuhinja, shramba, pritličje. B) Drugič objavljena stanovanja: Gaberje 14. Šantl Karol, 1 soba s štedilnikom, I. nadstr.; Gaberje 16. Čeček Rozalija, 1 soba s štedilnikom, podstr.; 1 soba, pritličje; Gosposka ulica 28. Gorenjak Antonija, 2 sobi, kuhinja, II. nadstr.; Teharje 28. Jošt Miha, 1 soba, kuhinja, pritličje; Vojnik 11. Ratvey Hinko, 2 sobi, pritličje; Zavodna 26. Žuža Fran, 4 sobe, kuhinja, shramba, 1. nadstropje. Za ta stanovanja se zamorejo prijaviti v smislu zakona o dopolnitvah k zakonu o stanovanjih od 23. oktobra 1926 edino-le državni uradniki, premeščeni po službeni potrebi v področje podpisane stanovanjskega sodišča. Prijave se sprejemajo v pisarni stanovanjskega sodišča vsaki dan od 10. do 12.30. Ako bi se tekom 8 dni ne prijavil nikak od gori omenjenih zaščitencev, se bo smatralo, da se dotlej semkaj premeščeni drž. uradniki ne potegujejo za predmetna stanovanja.

š PRIORITYEV VOJNEGA RAZPORA. (Razglas.) V nedeljo, dne

29. maja, se bo vršila na srezkih zbirališčih Braslovče, Celje okolica, Sv. Jurij ob juž. žel. (trg), Sv. Peter v Sav. dolini, Vojnik, Vranksko in Žalec priobčitev vojnega razporeda vsem razporejenim obveznikom rojstnih letnikov 1877—1905 in dajalcem živine in trena. V svrhu ohranitve mira in reda odream na podstavi § 54. obrtnega reda za ta dan od polnoči naprej do časa, dokler bo komisija poslovala, splošno prepoved točenja in nadrobno prodajo alkoholnih pijač za kraje, kjer se bo priobčitev vršila. Vojaški obvezniki in dajalci živine in trena se še posebej svarijo, da ne dohajajo pijani na zbirališče in ne delajo nemira. Prestopniki bodo najstrožje kaznovani po § 11 ces. nar. z dne 20. 4. 1854, drž. zak. šte. 96, gostilničarji itd. pa po ustrežnih določbah obrtnega reda. — Sreski poglavar v Celju.

c VELIKO SLAVNOST V PETROVČAH PRI CELJU priredi Zveza slovenskih vojakov v svetovne vojne na praznik dne 26. maja. Ta dan bo v Petrovčah proslava odkritja spominske plošče vsem padlim vojakom iz lavantinske škofije. Spored proslave je zelo lepo izbran in je precej obširen. Med drugim se bo uredstavljala točno ob pol treh na prostem velika bojna igra iz vojnih let »Kalvarija« v 5. dejanjih, katera nam bo predstavljala slike iz mobilizacije, iz fronte v Galiciji in na Doberdobju ter v fašistovskem robstvu. Za domačine se bo ta igra predvajala že dne 25. maja ob osmih zvečer. Ker so Petrovče v neposredni bližini Celja in ob železnici, bodo imeli Celjani in okoličani lepo priliko za prijeten izlet.

Kino.

MESTNI KINO. Sreda 25. in četrtek 26. maja (praznik): »Sveti hudič«. Velika drama strasti in mrznje v 7 dejanjih. V glavnih vlogah: Rudolf Valentino in Nita Naldi. — Petek 27., sobota 28., nedelja 29. in pon-

kinu vefilm »Sveta gora«, priznано najboljši film, kar jih je izdala Evropska kinoaliansa. »Sveta gora« je delo berlinske Ufa-industrije in spada med najlepše filme na svetu. V naslednjem podajamo vsebino »Svete gore«:

Na strmem obrežju, ob katerem se razbijajo valovi, pleše osamljena Diotima, hčerka morja, pleše v taktu valov »himno morju«. Trudna sede in njen duh splava v nov svet. Diotima sanja o divjih pokrajinah z visokimi skalnatimi vrhovi; visoke gori v snegu vidi krepko postavio in neka tajinstvena sila jo privlači v višine. Diotima se napoti v deželo svojih sanj. — Vsak večer pleše v Grandhotelu v nekem večjem obrežju, ob katerem se razbijajo valovi, pleše osamljena Diotima, hčerka morja, pleše v taktu valov »himno morju«. Trudna sede in njen duh splava v nov svet. Diotima sanja o divjih pokrajinah z visokimi skalnatimi vrhovi; visoke gori v snegu vidi krepko postavio in neka tajinstvena sila jo privlači v višine. Diotima se napoti v deželo svojih sanj. — Vsak večer pleše v Grandhotelu v nekem večjem kraju Tirolske in misli na moža, ki ga je bila videla v duhu Neka večera prispeta v hotel dva mlada možka, v srcu še otroka: Franc Vigo, izvrsten smučar in njegov prijatelj, slavni hribolazec Robert Horn. Oba očara Diotima s svojo dražestjo. — Pomlad je. Diotima se napoti na gore in ginjena občuduje njih veličastno krasoto. Kar opazi visoko gori moža, ki jo spominja njenih sanj. Robert Horn je, ki stopa urnih korakov s snežnih vrhov v dolino. Približa se Diotimi in med mladima bitjema se razvije lepa idila.

Zopet je prišla zima. Smuške tek-

me se vrše druga za drugo. Robert se napoti zopet na gore, da poišče gori oltar, vreden ljubezni do Diotime, s katero misli obhajati zaroko. Medtem prisostvuje Diotima tekmovanju in doživi z velikim veseljem triumf Viga, ki ga je uspeh povsem omamil. Vigo poklekne pred Diotimo, položi glavo v njeno naročje in ona gladi rahlo njegove lase. Diotima mu obljubi, da se sestane z njim ob osmih v hotelu. Toda v globokem veselju nista opazila, da se jima je bil približal Robert, prihajajoč z gor in ju z divjo boleščjo opazoval. Robert ni spoznal svojega prijatelja in Diotima ne ve, da spaja mlada moža iskreno prijateljstvo.

Robert se nameni še isto noč na nevarni skalnati vrh Svete gore, da uduši svojo bil, in pozove Viga naj gre z njim. Pozno odrineta. Zunaj divja hud vihar. Mladeniča stojita visoko gori v snegu ob robu prepada. Vigo hoče nazaj, da ne bi Diotima čakala. »Ti si bil torej, Ti, moj edini prijatelj!« Robert poskoči, Vigo se umika in pade v praznino. Vigo in Robert sta zvezana z vrvmi in Robert drži svojega prijatelja kljub viharju. Borita se za življenje, kajti Robert ne more potegniti Viga k sebi, ta pa tudi ne najde opore, da bi se povzpел. Vso strašno noč drži Robert prijatelja na

vrvi; a tudi Robert nima opore in njegove moči polagoma pojemajo. — »Prereži vrv in reši se!« zakliče spodaj Vigo. Toda Robert se temu upira kajti ta vrv je simbol prijateljstva, ki družni oba brez prestanka v življenju in smrti.

Diotima sluti dramo, ki se odigrava tam zgoraj v viharju. Ker ne najde nikogar, ki bi hitel v strašni zimski noči gori k smučarski koči po pomoč, gre sama skozi sneg in vihar, da alarmira smučarje. Do jutra je držal Robert svojega prijatelja, potem ga pa zapustijo moči in oba padeta v globino. Strta in postarana zapuščena Diotima pokrajino, v katero je bila prišla pred tedni v cvetu mladosti in se vrača k širnemu morju...

Lepota filma je nepopisna. Vse časopisje je polno hvale o »Sveti gori«. Robertov sen, ko vodi svojo nevesto k stolnici, zgrajeni iz skal in ledu, posnetki gora in zimskega športa nudi jo užitek, ki ga je težko popisati. Razen ene igralke nastopajo v filmu sami priznani športniki, med njimi v glavnih vlogah slovita plesalka Leni Riefenstahl (Diotima) ter znani alpinisti ing. Louis Trenker (Robert), stud. med. Ernst Petersen (Vigo) in brata Schneider.

Zvezna tiskarna v Celju

izvršuje vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela solidno, okusno in najhitreje

Ceně zmerne!



Prepričajte se sami!

Najmoderneje urejena knjigoveznica

SIRILO

za napravo sira, termometri za mlekarje, laktodensimetri in druge pripomočke dobite stalno le v drogeriji **SANITAS, CELJE** Aleksandrova ulica 5.

deljek 30. maja: »*Sceta gora*«. Veličasten slavospev človeški zvestobi v večnem snegu in ledu. Pretresljiva tragedija planincev v 7 ogromnih dejanjih. V glavnih vlogah slovita pesalka *Leni Riefenstahl* ter znani planinci ing. *Louis Trenker*, stud. med. *Ernst Petersen* in brata *Schneider*. Produkcija: *Ufa-film*, Berlin. Po so-glasni sodbi časopisja najsjajnejše filmsko delo v zgodovini kina. Predprodaja vstopnic v trafikih ge. Kovačeve (Aleksandrova ulica).

KINO GABERJE. Četrtek 26. in petek 27. maja: »*Zadaj za fronto*«. Sijajna pustolovska drama v 6 dejanjih. V glavni vlogi *Mary Brian*, partnerica slavnega *Raymonda Griffitha*.

„Edinost“

izobraževalno društvo napr. mladine.

e ČLANOM IN ČLANICAM DRUŠTVA »EDINOST« poročam, da je društveni lokal v Narodnem domu sedaj v redu in članom vsak dan od pol 7. do pol 10. ure zvečer na razpolago. S tem je omogočeno tudi društvenim odsekom redno delovanje in je upati, da bodo člani oziroma članice vse vaje odsekov, za katere so se prijavili, tudi redno posejali. Z rednimi vajami je začela že pred časom dramatična sekcija, v tekočem tednu pa šahovska, katera je priredila za vse šahiste pozivski turnir, katerega rezultat objavimo, ko bo končan. S treningom je pa tudi začela že športna sekcija, med tem ko prične tamburaški in pevski odsek z rednimi vajami prihodnji teden. Društveni odbor je napravil, kolikor je bilo v njegovi moči, da bi nudil svojemu članstvu kar največ poka in razvedrila. Ako se bo tudi članstvo vedno in povsod zavedalo svojih dolžnosti do društva, nam je napredek in končni uspeh zagotovljen. Zato ključem vsem sestram in bratom: Vztrajno naprej do našega cilja! — Tajnik.

e) REDNI SESTANEK »EDINOSTI« bo namesto v četrtek, v sredo 25. t. m. v društveni sobi v Narodnem domu. Radi važnega dnevnega reda prosim sestre in brate, da se sestanka udeležijo in da pridejo vsi točno ob 8. uri. Sestanek je zlasti važen za sestre in brate, ki so se prijavili za pevski in tamburaški odsek. Kdor bi želel še

pristopiti k društvu lahko to stori na rednem društvenem sestanku ali pa vsako sredo med tajniško uro od pol 7. do pol 8. ure zvečer v društveni sobi. Blagajnik ima svojo uro vsak ponedeljek od pol 7. do pol 8. ure zvečer. — Tajnik.

e) KDOR JE NAPREDEN, je član »Edinosti«.



Bili kakršnikol časni brez Palma življenje ni.

Za hmeljarje.

POROČILO.

Žatec (Č. S. R.), dne 20. 5. 1927.

V zgodaj obrezovanih nasadih raste mlada trta bujno in se deloma že privezuje, deloma je pa že 1—1½ m visoka. Pozno obrezovani nasadi zastajajo v razvoju, ker jih bolhači nadlegujejo. Obrambna sredstva zoper nje se pridno vporabljajo. Sedaj je vreme toplo in suho. Nujno bi rabili izdatne padavine. V nekaterih nizkih legah se je od večeraj tuintam opazovala afis muha — povzročiteljica hmeljskih uši. Nadalje se je predvsem na drugoletnih nasadih brezdvomno konstatirala uničujoča peronospora in so se hmeljarji pozvali k obrambnemu delu.

Savez hmeljskih društev.

HMELJARJI SLOVENIJE!

Uničujoča peronospora se ne prikazuje le na Češkem, nego tudi v Nemčiji, v Bački in tudi pri nas v Sloveniji.

Hmeljarsko društvo si šteje v svojo dolžnost, da opominja vse hmeljarje k vestnemu opazovanju svojih hmeljskih nasadov in na vsa priporočena obrambna sredstva zoper vse hmeljske škodljivce. Obrambnega dela bi se pa morali poprijeti vsi hmeljarji, kajti le potem je upati na zaželjeni uspeh. O uporabi obrambnih sredstev se je temeljito razpravljalo povodom letošnje glavne skupščine, dne 13. marca. Vso obrambno delo se je pa razglašalo tudi po časopisih. Poiščite dotične številke in pazljivo preberite navodilo.

Vsi hmeljarji torej na obrambno delo! Društveno vodstvo.

Širom domovine.

š DEDIČE IŠČEJO. V Ameriki je umrl dne 24. avgusta 1875 rojeni Mihael Strelec. Dediči se naj prijavijo izseljenškemu komisarijatu v Zagrebu.

š ODLIKOVANA ZMAGOVALCA ZRAČNIH VIŠAV. Na predlog mini-

stra vojske in mornarice je kralj odlikoval naša letalca rez. kapetana I. razreda Tadija Sondermayerja in poročnika Bajdaka z redom Belega orla IV. razreda.

š NOVI BANKOVCI. V Beograd so dospeli iz Pariza preko Sušaka novi bankovci po 1000 in 100 Din v celokupni vrednosti 1 milijarde in 500 milijonov.

š TOVARNIŠKI RAVNATELJ — VELIKI ŽUPAN. Iz Subotice javljajo, da je za velikega župana ondodne oblasti imenovan Dušan Manojlovič, ravnatelj tovarne za železino »Ferrum«. Dosedanji veliki župan Dragutin Stipij je penzioniran in postavljen za mestnega načelnika v Subotici.

š SMRTNA NESREČA. Te dni se je pripetila v Mariboru po nesrečnem naključju smrtna nesreča. Dveletni sinček trgovca Tipla se je popoldne prebudil in začel igrati z žico, ki dovaja električni tok k svetilki na nočni omariči. Pri tem je izdril žico iz stikala. Pri tem pa je z roko potipal po stikalu in s tem vzpostavil kontakt. Električni tok je otroka ubil. Ko je čez nekaj časa prišla služkinja, je bil otrok že mrtev.

š DIVJI PRAŠIČI NA POHORJU. Kakor poročajo s Pohorja, se je na Rdečem bregu vršil te dni lov na divje prašiče. Eden lovec je ustrelil dve lanske svinji (ena težka 85, druga pa 75 kg) in eno prase, staro približno šest tednov, drug lovec pa eno prase, dočim je eno prase pes živo vlovil. Ušel pa je merjasec z desetimi prasci. Divje svinje je prevzel v nagačenje g. Josip Pajtler, učitelj in preparator v Pekrah pri Mariboru.

š PREPOVEDANE PUBLIKACIJE. Notranje ministrstvo je prepovedalo uvažati v naši državi ilustrirani tednik »Das Weltbild« in zemljevid SSSR, ki je izšel v Parizu pod imenom »Union des Republicques Socialistes Sovijetiques«.

š VISOKA KAZEN RADI TIHOTAPSTVA. Zagrebški cariniki so razkrinkali Nežo Lubejevo iz Maribora kot tihotapko saharina, ki ga je prinašala iz Avstrije v Zagreb. Tihotapka je bila obsojena na 300.000 Din globe, v slučaju neiztirljivosti pa na dve leti zapora. Vobče je zagrebška carinarnica tekom zadnjega časa prišla več tihotapcev s saharinom, a to večinomna na osnovi medsebojnega denunciranja tihotapcev samih.

š SMRTNA KOSA. V Dragem polju, občina Sv. Jurij ob Taboru, je umrl posestnik g. Franc Kovač v 90. letu starosti. Pokojnik je bil vedno vnet naprednjak, in vzoren gospodar. Bodi mu zemlja lahka!

š BODITE PREVIDNI! Svoje dragoceno perilo smete prati le s Schichtovim terpentinovim milom, ker sicer propade.

š »SIN BOŽJI« ARETIRAN. V Morovičih pri Vinkovcih je Lil prošlo soboto aretiran Fr. Vidaković, ker je zbranemu ljudstvu pridigal in zatrjeval, da je pravi sin božji, ki ga je Bog poslal, da odreši grehe sveta. — Oblast dvomi, da je Franjo pri zdravi pameti, in ga je izročila psihijatru na opazovanje.

Razgled po svetu.

r SVEN HEDINOVA NAJNOVEJŠA EKSPEDICIJA. V Pekingu je bila pred kratkim podpisana pogodba med svetovnim potnikom Svenom Hedinom ter Zvezo učenih društev na Kitajskem. Glasom pogodbe sme Sven Hedin potovati v Sin-Kiang ter v vzhodni Turkestan le v sprem-

OBLEKE
moderne damske, moške in otroške, bluze, krila in plašče, lastne izdelke in dunajske močete, nadalje klobuke, perlo, nogavice, kravate in vse modne in garantirane kupite po najnižji ceni in v velikanski zbirki samo v veletrgovini R. STERMECKI, Celje. Oglejte si izložbe in začite, da se na lastne oči prepričate. Zbirajte listke za nagrado!

stvu posebnih znanstvenih odposlancev, ki bodo raziskovali kraje v geološkem, vremenoslovnem in arheološkem pogledu. Ekspedicija bo imela švedsko-kitajski značaj, za izhodišče pa si je zbrala kraj Paotov v Mongoliji.

r ŽELEZNICO SO UKRADLI. Dvomimo, da bi se bilo že pripetilo kje kaj podobnega. Železnico sicer večkrat okrađejo, ukradli menda še niso nobene. Na Poljskem pa se baš te dni pečajo oblastva z redko tatvino, čije predmet je cela lokalna železnica pri Renbertowu, nedaleč Varšave. Podjetni tatovi so odtrgali in spravili neznačno kam ne samo tračnice, temveč tudi vse železniške težke hrastove prage. Zabralsi so vsako sled za železnico, tako da se na lice mesta došla komisija ni spoznala niti kod je šla železnica...

g NAZADOVANJE CEN V ZEDINJENIH DRŽAVAH SEVERNE AMERIKE. Profesor Irving Fisher je objavil indeks cen v veletrgovini za sredino maja, ki je nazadoval na 139.6 napram 152.3 v istem razdobju preteklega leta. Konkurenčni pritisk Zedinjenih držav postaja z znižanjem cen v Ameriki vedno usodepolnejši za evropsko gospodarstvo.

ZA BIRMO

priporočam cenj. občinstvu svojo bogato zalogo moderne obuvala vseh vrst.

Velika izbira lak, boks platnenih in druge vrste čevljev za birmance in birmance - ke -

ZALOGA ČEVLJEV

Št. Strašek
CELJE, Kovaška št. 1.

Ustanovljena l. 1875. Ustanovljena l. 1875.

Oglejte si izložbe in zalogo!

Oddam

lep lokal

takoj primeren za delavnico, skladišče ali garažo. — Poizvedbe pri dr. Lazniku, odvetniku v Celju, ogled Gaberje šf. 76 od 1. do 2. ure popoldne.

Hmeljske stenice
uničite s kvasijo in mazavim milom. Dobi se le v drogeriji **Sanitas, Celje**

Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 65,000.000.—
Stanje glavnice in rezerv nad
Din 4,000.000.—

v Celju
V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.
Izvršuje vse denarne, kreditne
in posojilne posle. — Kupuje
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

Franjo Dolžan, Celje

Kralja Petra cesta

Kleparstvo
in naprava strelovodov.
Pokrivanje streh in
zvonikov.

Vodovodne
inštalacije, naprava moderno-
higijeničnih kopalnih sob,
klosetov in zdravstv. naprav.

Vsa v to stroko spadajoča popravila se izvršujejo točno in solidno ter po konkurenčni ceni. — Proračuni brezplačno. — Za vsa nova dela se prevzame jamstvo.

Sodarske pomočnike

sprejme pri prosti hrani, stanovanju in
perilu **Fran Repič**, sodarski mojster,
Ljubljana, Kolezijska ul. 18.

Iščem stanovanje

v mestu ali v bližini mesta s
štirimi sobami (tudi tri sobe in
kabinet) s pripadajočimi pro-
stori. Popravi plačam sam.
Cenj. ponudbe je oddati pod
„Stanovanje“ na upravo lista.

Premog zabukovski, trboveljski in
vseh drugih rudnikov dobavlja
in dostavlja na dom v mestu
in okolici

Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4

Prodaj dobro ohranjeno dvonadstropno hišo

s prostornimi stanovanji in lepim vrtom.
Interesenti naj blagovolijo oddati svoji
naslov v upravnishtvu lista.

Posestvo

vrt, veranda, paviljon, gostilna ob
cesti tik toplic v »Rimskih Toplicah« ob
Savinji ugodno na prodaj. 5 minut od
postaje, električna luč, njiva in travnik.
— Vprašati: Pintar & Lenard, Maribor.

Lepa meblavana solnčnata soba

v bližini pošte se išče. — Ponudbe
naj se vpošljejo na upravnishtvu lista.

Zahvala.

Gosp. lekarnar Blum, Subotica.

Čast mi je Vas obvestiti, da so mi Vaše
Larucin kapsule zelo pomagale pri spolni
bolezni in da je kapanje docelo prenehalo.
S spoštovanjem M. L. Leskovac. — Larucin
kapsule se dobivajo po ceni Din 20.— v
vseh lekarnah. Glavna zaloga: Apoteka
Blum, Subotica.

Senčnike

za svetiljke, kakor tudi ogrodja iz žice
izdeluje po naročilu v vsaki obliki
hitro in poceni

ANTON PIBROVC, Celje, Glavni trg 4.

Brivnica „**PEPINA**“ Gosposka ulica 4
prvovrstno britje in striženje las. Dijaki in
otroci polovične cene. Žensko striženje žensk.
krepanje, polovično. Sprejme se tudi britve
v brušenje. Lastnik: **MATIJA BUKOVČAN.**

Starejše inteligentno dekle
se želi radi nepoznanja poro-
čiti s kakim obrtnikom ali s penzijo-
nistom. — Ponudbe na upravo lista.

Samostojna kuharica

išče službo pri samostojnem gospodu
ali v trgovski hiši. Gre tudi na deželo.
Ponudbe na upravo lista.

Brez konkurence so lastni izdelki

pomladanskih oblek, sportnih jopičev in hlač

pri tvrdki

IVAN MASTNAK, Celje, Kralja Petra cesta šte. 15.

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 16. V. do 22. V. 1927.

I m e	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba				
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teletce	Teleta	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina	Teletina		Svinjina	Ovce	Koze	Kozlički
Dečman Ferdinand	1																
Esih Matija			3			1	1				114						
Friedrich Ivan																	
Gorenjak Josip			1	1		3	8										
Gunžer Fridrik	4																
Holc Martin			2			1					83	46					
Hohnjec Viktor					1		5			336	54						
Hohnjec Štefan					1		3										
Janžek Marija							1										
Kroflič Alojz			2			2											
Lapornik Ivan			1			2											
Leskošek Ivan				1							46						
Lebič Pani											53						
Rebeuschegg Franc			3	11		8	4			1	214	274	64				
Reicher Ivan			1	2		3	2										
Urbančič Adolf				3			1	1			172						
Voisk Rozalija					5	1											
Zany Viktor					2		18			252		49					
Zavodnik Alojzija				2			3	1									
Gajšek Franc				1			2				48						
Permozer Ant.																	
Plešivčnik Ana							1				192						
Reberšak Anton								1									
Bernardi Drago											53						
Robek Anton																	
Kus Miha								1									
Skoberne Fric									1	2							
Zasebne stranke																	
Perc Karl																	
Skupno	5		19	24		1	28	50			1	802	1089	159			

Delaj, nabiraj in
hrani, varčevati
se ne brani!

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri
stavbeni in kreditni zadrugi z omej. zavezo v Gaberju pri Celju

Varčuj v mladosti,
da stradal ne boš
v starosti!

LASTNI DOM

Obrestuje hranilne vloge po **6%**

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
Jamstvo za vloge uad **2,000.000 Din.**

Marljivost, treznost
in varčnost so pred-
pogoj npravnosti!

Pri naložbi zneska do 50 Din se dobi nabiralnik na dom.

Iz malega raste
veliko!

Pisarna v Celju, Prešernova ulica 6.

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta Celjska mestna hranilnica

Ustanovljena leta 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.
Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in toč-
no. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Pod trajnim drž. nadzorstvom.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.